



# SPORTUJ S NÁMI

ZPRAVODAJ ČESKÉ UNIE SPORTU

5/2023



Česká unie sportu  
jedním ze zakladatelů  
Nadačního fondu  
Aktivní ČESKO

VV ČUS schválil  
metodiku financování  
územních pracovišť

Červen rekordním  
měsícem v projektu  
Tipsport Sportuj s námi

SERVISNÍ CENTRA SPORTU ČUS - SLUŽBY PRO SK/TJ

## OBSAH

- 3 VV ČUS schválil metodiku financování územních pracovišť i příspěvky pořadatelům akcí Tipsport Sportuj s námi
- 4 Rekordní počet odborníků na zdravý životní styl se spojil v Nadačním fondu Aktivní ČESKO
- 6 MŠMT podporuje iniciativu Aktivní ČESKO a chystá opatření k podpoře pohybových aktivit ve školách
- 7 Rada NSA zvolila předsednictvo rozhodčího soudu a přijala stanovisko k účasti ruských sportovců  
NSA a Iniciativa SHARE uspořádaly seminář o dotačních fondech EU zaměřených na sportovní infrastrukturu
- 8 Premiér Petr Fiala na sněmu Svazu měst a obcí: „Jsme si vědomi, že sportovní zázemí není v ČR ideální“
- 9 Deník Sport: Za vstupné lidé zaplatí víc. DPH sportovnímu prostředí se zvedne na 12 procent
- 10 Anketa Díky, trenéře slaví rekordní počet nominací. Lidé vyjádřili poděkování 1 007 koučům
- 11 Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu
- 12 Červen jako rekordní měsíc v počtu akcí projektu Tipsport Sportuj s námi
- 13 Zapojte se do sbírky a pomozte zachránit český cheerleading!

*Foto na titulní straně: Součástí květnového kalendáře projektu ČUS Tipsport Sportuj s námi byl také Den s americkými sporty v Příbrami. Zájemci se mohli seznámit s disciplínami, které u nás stále patří k méně rozšířeným, zato „za velkou louží“ jsou nesmírně populární. Foto: Tipsport Sportuj s námi*

Zpravodaj ČUS vydává Výkonný výbor České unie sportu - [www.cusczech.cz](http://www.cusczech.cz). Adresa redakce: Zátokpova 100/2, 160 17 Praha 6, tel. 724 014 643. Distribuováno zdarma v elektronické podobě. Uzávěrka vydání: 30. května 2023. Za správnost a věcný obsah textů ručí jednotliví autoři. Zkratky: Komunikační tým ČUS = KT ČUS. Použité fotografie - archiv ČUS. ISSN 1212-1061

## VV ČUS schválil metodiku financování územních pracovišť i příspěvky pořadatelům akcí Tipsport Sportuj s námi

Páté zasedání Výkonného výboru České unie sportu v tomto roce se uskutečnilo 16. května v Praze na Strahově. Zabývalo se mj. přípravou 41. valné hromady ČUS, návrhem rozpočtu ČUS na rok 2023 i ekonomickými výsledky za letošní první čtvrtletí, žádostmi několika sportovních svazů o přijetí do ČUS nebo podporou územních pracovišť ČUS.

V rámci aktuálních informací, které přednesl předseda ČUS Miroslav Jansta, členové VV ČUS velice pozitivně přijali verdikt Městského soudu v Praze z 27. dubna. Ten už podruhé v celém rozsahu zprostil obžaloby, navíc s jednoznačným odůvodněním, předsedu ČUS Miroslava Janstu, generálního sekretáře Jana Boháče a samotnou organizaci v kauze údajného zneužívání sportovních dotací.

Předseda ČUS dále informoval o dotacích Národní sportovní agentury pro sportovní svazy. V této souvislosti zmínil dopis ČUS adresovaný NSA s obhajobou financování menších sportovních svazů, kterým byl letos opět krácen objem dotací. Některé svazy přitom dokonce poprvé nemohly splnit vypsane podmínky dotace.

„V současné době pečlivě monitorujeme obsah takzvaného úsporného vládního balíčku a budeme sledovat jeho projednávání v poslanecké sněmovně i jeho případné dopady na sport. Naopak je třeba ocenit, že v posledních týdnech se zintenzivnila spolupráce s NSA při přípravách budoucího dotačního programu na obnovu a rozvoj národních sportovních center,“ uvedl Miroslav Jansta.

V dalším průběhu jednání se VV ČUS věnoval přípravě nadcházející 41. valné hromady ČUS 21. června v Nymburce, jejímž hostem bude předseda NSA Ondřej Šebek. Byly schváleny zásadní dokumenty - finální verze Zprávy o činnosti VV ČUS od minulé valné hromady v roce 2022, dále Zprávy o hospodaření ČUS k 31. prosinci 2022, která byla doplněna o výsledky auditu, a také Zprávy o stavu majetku ČUS k 31. prosinci 2022.

VV ČUS projednával rovněž návrh rozpočtu ČUS na rok 2023. Současně výbor zhodnotil hospoda-

ření ČUS za první čtvrtletí letošního roku a konstatoval, že výsledky jsou uspokojivé a lepší proti plánu o 1,32 milionu korun.

Výkonný výbor ČUS projednal také žádosti sedmi sportovních svazů o přijetí za členy České unie sportu. Dvě žádosti splňující podmínky stanov a vnitřních předpisů ČUS následně podstoupil ke schválení delegátům nadcházející valné hromady ČUS. Dále vzal na vědomí předběžné výsledky hospodaření společnosti ČUS Sportuj s námi, která se zabývá marketingovou podporou projektu České unie sportu - Tipsport Sportuj s námi. Její hospodářský výsledek k 31. prosinci 2022 činil zisk ve výši 327 tisíc korun. **Současně bylo schváleno rozdělení částky 5,6 milionu korun partnerské podpory formou finančního příspěvku ČUS pořadatelům 535 akcí zařazených do letošního kalendáře projektu.**



VV ČUS se zabýval i podporou činnosti územních pracovišť ČUS ze státní dotace NSA pro Zastřešující sportovní organizace 2023 a schválil navržený systém jejich financování. Na krajská a okresní pracoviště NSA poskytla ČUS v letošním roce celkovou částku 83 572 479 korun.

Výkonný výbor ČUS vzal také na vědomí informaci místopředsedy ČUS a předsedy Českého tenisového svazu Iva Kaderky o postupu jednoho z veřejnoprávních médií vůči Českému tenisovému svazu. V této souvislosti vyjádřil výbor v usnesení znepokojení nad stále se množícími nepodloženými informacemi v médiích dehonestujícími sportovce a sportovní spolky.

Autor: KT ČUS

## Rekordní počet odborníků na zdravý životní styl se spojil v Nadačním fondu Aktivní ČESKO

„Pravidelný pohyb zaručí, že lidé budou méně nemocní, budou spokojenější a dožijí se stáří v co nejlepším zdraví. Stát ušetří peníze na zdravotní péči, firmy budou více prosperovat a pozitivně se změní nastavení celé společnosti.“ Taková témata řešili odborníci 19. května na Národním summitu Aktivní ČESKO, v jehož rámci slavnostně založili nadační fond, který bude podporovat aktivnější životní styl Čechů. Mezi zakladateli je také Česká unie sportu.

O tom, že pravidelná pohybová aktivita nabývá na čím dál větším významu, svědčila i velká účast odborníků a organizací z komerčního, neziskového i státního sektoru, kteří se sešli v Charvatově sále Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. Nechyběli ani zástupci České unie sportu.

Nadační fond Aktivní ČESKO vytvořil platformu pro širokou spolupráci subjektů, které chtějí podporovat aktivní životní styl, rozpoutat diskusi o jeho důležitosti, zlepšit pohybovou gramotnost a nabídnout občanům ČR možnosti, jak se pravidelně hýbat. Nadační fond Aktivní ČESKO je otevřená platforma, do které se mohou zapojit všichni, pro něž je podpora pravidelného pohybu důležitá, ať už jsou to školy, sportovní kluby, fitness centra, lékaři, zdravotní pojišťovny, spolky i komerční subjekty, komory i svazy, jednotlivci i společnosti - [ZDE](#).

„V září minulého roku jsme začali pracovat na společné myšlence - spojit síly a přivést co nejvíce lidí v České republice k pohybu jako nedílné součásti každého dne. V této oblasti již existuje spousta fungujících projektů a každý z nich pozitivně ovlivňuje velké množství lidí. Do této chvíle jsme však nebyli nijak propojeni. Proto jsme založili Nadační fond Aktivní ČESKO, pod jehož hlavičkou chceme postupovat společně, jednotně a v co největší šíři i intenzitě. Naším cílem je, aby se pravidelná pohybová aktivita stala jednou z hlavních politických, společenských a vzdělávacích priorit u nás,“ uvedla Jana Havrdová, autorka projektu, prezidentka České komory fitness a členka představenstva Hospodářské komory ČR.



Zakládací listinu nadačního fondu podepsalo 14 subjektů, mezi nimiž jsou stěžejní sportovní organizace včetně České unie sportu, Hospodářská komora ČR, Svaz obchodu a cestovního ruchu, Rada seniorů a mnohé další.

### Podpora WHO i EuropeActive

„Pro Českou republiku je to historický okamžik. Benefity fyzické aktivity známe, víme, že nás dělá zdravějšími, šťastnějšími, ale jsme si vědomi toho, že ke změně životního stylu lidí přivede jen spolupráce nadšených a tématu oddaných subjektů z mnoha sektorů, jako je zdravotnictví, školství, sport a fitness, podpora zaměstnavatelů a další,“ poukázala na důležitost vzniku společné platformy **Zsofia Pusztai**, zvláštní představitelka regionálního ředitele WHO pro ČR, která ocenila, že aktivity nově vzniklého nadačního fondu prakticky realizují Globální akční plán WHO pro fyzickou aktivitu v letech 2018 až 2030.

Maximální podporu iniciativě projevil také **Andreas Paulsen**, výkonný ředitel EuropeActive. „Pravidelná fyzická aktivita prokazatelně pomáhá předcházet mnoha nemocem, zlepšuje duševní zdraví i celkovou kvalitu života. Česká republika se již řadu let zapojuje do evropských aktivit a nyní úspěšně navazuje na obdobné platformy, které v Evropě fungují a mají jasně měřitelné úspěchy, jako má například UK Active ve Velké Británii.“

### Aktivní role ČUS

Pomoci nejen založenému fondu, ale také aktivnějšího životního stylu, přislíbili přítomní zástupci Poslanecké sněmovny ČR. „Uvědomujeme si, že se jedná o stěžejní téma, které si zaslouží

maximální pozornost. Vnímáme přínos pohybu ve vztahu k českému zdravotnictví i jeho vliv na hlavní téma současnosti, kterými jsou úspora nákladů na zdravotní péči a reforma důchodového systému," doplnila poslankyně Michaela Šebelová.

U platformy Aktivní ČESKO stojí od jeho vzniku i Česká unie sportu. Svým celorepublikovým projektem **Tipsport Sportuj s námi**, který nabízí každoročně více jak 500 sportovních akcí a aktivit pro veřejnost, se již téměř desítkou let úspěšně snaží přivádět všechny věkové skupiny obyvatel k pohybu, sportu a aktivnímu životnímu stylu. Jen v loňském ročníku se aktivně zapojilo na 180 000 tisíc lidí - [ZDE](#).

„Česká unie sportu jako největší střešní a servisní sportovní organizace dlouhodobě vytváří podmínky ke sportovní činnosti. Už delší dobu upozorňujeme na to, že stát nenaplnuje přijaté koncepce ve školství, sportu a zdravotnictví v oblasti rozvoje pohybových aktivit obyvatel, a že sportovní spolky jsou v současné na hranici svých organizačních i ekonomických možností. Mezioborová tematická platforma by mohla přispět k silnější osvětě tohoto problému,“ prohlásil předseda ČUS Miroslav Janša,

Do komunity Aktivní ČESKO se připojila i Národní sportovní agentura. „Pohyb je důležitý pro jednotlivce i pro celou společnost a naším cílem je jeho maximální podpora. Vnímáme tuto problematiku



Jana Havrdová, autorka projektu Aktivní ČESKO, při prezentaci

v celé její šíři a chceme se zaměřit na její základní kameny, a to jsou sportovní kluby a tělesná výchova ve školách. Děti mají dvě hodiny tělesné výchovy týdně, ale aktivně se z toho hýbou jen 35 minut, což je zoufale málo. Každá investice do pohybu mládeže se vyplatí a může státu v budoucnu ušetřit desítky miliard,“ podotkl Ondřej Šebek, předseda Národní sportovní agentury.

Odborníci se na summitu dotkli také dalšího ze stěžejních témat, kterým je podpora lidí v aktivním věku. „Například zaměstnavatelé mohou ovlivňovat podporu pohybových aktivit svých zaměstnanců, protože pokud do nich v této oblasti investují, přinese jim to velké benefity v podobě nižší nemocnosti, lepší výkonnosti i celkové spokojenosti,“ dodal Zdeněk Zajíček, viceprezident Hospodářské komory ČR.

Zdroj a foto: [www.aktivnicesko.cz](http://www.aktivnicesko.cz) a KT ČUS

## Nadační fond Aktivní ČESKO

Multisektorová platforma Aktivní ČESKO se začala formovat v září 2022, 19. května 2023 byl na stejnojmenném národním summitu slavnostně založen Nadační fond Aktivní ČESKO. Jeho zakladateli jsou Asociace dětské rekreace, Česká asociace Sport pro všechny, Česká komora

fitness, Česká obec sokolská, Česká unie sportu, Hospodářská komora ČR, Klub českých turistů, Multisport Benefit, Tomáš Navrátil, OREL, Rada seniorů ČR, Revma Liga Česká republika, VŠTVS Palestra, Svaz obchodu a cestovního ruchu. Více informací o projektu najdete v [ZDE](#).

## MŠMT podporuje iniciativu Aktivní ČESKO a chystá opatření k podpoře pohybových aktivit ve školách

Jak oznámilo v tiskové zprávě, také Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR se připojilo k multisektorové iniciativě Aktivní ČESKO, která podporuje zdravý pohyb a aktivní životní styl ve společnosti. Nedoostatek pohybu má vážné zdravotní a sociální dopady, představuje vysoký rizikový faktor úmrtnosti a má zásadní vliv na fyzické i psychické zdraví dětí, mládeže i dospělé populace.

Na významné zhoršení fyzické kondice u žáků na základních a středních školách a celkově na nutnost významně podporovat pohybové aktivity dětí, žáků i studentů poukázalo také nedávné rozsáhlé tematické šetření České školní inspekce, které přineslo alarmující výsledky.

Ministerstvo školství si význam aktivního pohybu dětí, žáků a studentů, stejně jako důležitost školního prostředí pro podporu rozvoje pohybových dovedností, jednoznačně uvědomuje a připravuje komplex opatření, námětů a strategií směřujících k podpoře pohybových aktivit ve školách. Ta by měla stát na čtyřech základních pilířích reflektujících:

- oblast aktivního pohybového režimu dětí a žáků během celého dne,
- modernizaci pojetí výuky tělesné výchovy,
- pohybové a sportovní aktivity v zájmovém vzdělávání,
- problematiku školního a univerzitního sportu.

Vedle významného akcentu kladeného na aktivní pohyb dětí, žáků a studentů ve školách se MŠMT zaměří také na propagaci a podporu pohybových aktivit a aktivního životního stylu u svých vlastních zaměstnanců a zaměstnankyň a také u zaměstnanců dalších organizací spadajících do resortu školství, mládeže a tělovýchovy.



bových aktivit a aktivního životního stylu u svých vlastních zaměstnanců a zaměstnankyň a také u zaměstnanců dalších organizací spadajících do resortu školství, mládeže a tělovýchovy.

### Komentář České unie sportu

Česká unie sportu vítá prohlášení Ministerstva školství a jím avizovaný chystaný komplex opatření k podpoře pohybových aktivit ve školách. ČUS bude pochopitelně následné kroky MŠMT pečlivě sledovat. Týkat se to bude zejména časové dotace pohybových aktivit ve školách, nastavení podmínek pro spolupráci školského systému se spolkovými aktivitami (tj. zapojení trenérů ze sportovních klubů) a hlavně plánované „zintenzivnění systematické podpory“ pohybových aktivit dětí, žáků a propagace k aktivnímu životnímu stylu i k pravidelnému a zdravému pohybu. Právě v tom by měla spočívat klíčová role MŠMT.“

### Termíny důležitých jednání České unie sportu v nejbližší době

- |            |   |
|------------|---|
| 6. června  | Celostátní porada zástupců sportovních klubů a tělovýchovných jednot (okresních sdružení ČUS) - Praha-Strahov |
| 7. června  | Celostátní porada zástupců národních sportovních svazů - Praha-Strahov  |
| 21. června | 41. valná hromada České unie sportu - Sportovní centrum Nymburk   |

Podzimní termíny VV ČUS: 12. září, 10. října, 7. listopadu, 5. prosince

## Rada NSA zvolila předsednictvo rozhodčího soudu a přijala stanovisko k účasti ruských sportovců

Rada Národní sportovní agentury (Ondřej Šebek - předseda, Roman Brandýs - místopředseda, František Horák - člen rady) na svém pravidelném zasedání zvolila členy předsednictva Národního rozhodčího soudu pro sport, zaujala postoj NSA k účasti Rusů na akcích v České republice, určila termín pro zpracování akčního plánu NSA pro rok 2024 nebo rozhodla o zpracování tříletého plánu VSA MD a VSA.

Rada Národní sportovní agentury schválila navržené stanovisko NSA k účasti českých sportovců na akcích, kterých se mohou účastnit sportovci z Ruska a Běloruska, a to ve znění:

„S ohledem na probíhající vojenskou agresi Ruska proti Ukrajině, Národní sportovní agentura podporuje sankce proti účasti Ruských a Běloruských sportovců na mezinárodních sportovních akcích. Konkrétní stanovisko Národní sportovní agentury je takové, že na sportovních akcích konaných na území České republiky, které jsou finančně podpořené v rámci výzvy Významné sportovní akce (VSA) nebo VSA - mimořádné důležitosti, nesmějí startovat reprezentanti Ruska ani Běloruska. Pokud sportovní svazy vysílají své reprezentace na sportovní akce do zahraničí, tak nedoporučujeme, aby se čeští reprezentanti účastnili akcí, na kterých startují ruští a běloruští



**NÁRODNÍ  
SPORTOVNÍ  
AGENTURA**

sportovci, pokud se nejedná o start, který je součástí kvalifikace na olympijské hry v Paříži v roce 2024 a neexistuje k němu jiná alternativa. Jedná se o doporučení Národní sportovní agentury, zároveň ale neplánujeme uplatnit žádné sankce, pokud by některý svaz na toto doporučení nepřistoupil.“

Dále Rada NSA schválila předložený návrh jmenování členů předsednictva Národního rozhodčího soudu pro sport ve složení: Roman Brodec, Markéta Vochoska Haindlová, Jakub Kotrba, Petr Kubíček, Miloš Olík.

Zároveň došlo ke zveřejnění všech 49 podpořených sportovních akcí na území České republiky v roce 2023 v rámci dotační výzvy Významné sportovní akce. Mezi ně NSA rozdělí v letošním roce minimálně 250 milionů korun. Seznam podpořených akcí - [ZDE](#).

## NSA a Iniciativa SHARE uspořádaly seminář o dotačních fondech EU zaměřených na sportovní infrastrukturu

Národní sportovní agentura spolu s Iniciativou SHARE Evropské komise uspořádala seminář zaměřený na možnosti využití dotačních fondů Evropské unie k podpoře sportu a sportovní infrastruktury.

I když sport nepatří mezi hlavní priority Evropské unie, jako je regionální rozvoj, digitalizace nebo environmentální udržitelnost, ukázalo se, že může z těchto prioritních oblastí nepřímo profitovat. S pomocí dotací z těchto programů by mohly být podpořeny různé sportovní projekty

a vylepšení sportovní infrastruktury v České republice.

Semináře se zúčastnili významní zástupci sportovního hnutí, městských samospráv, univerzit a národních autorit zodpovědných za administraci programů Evropské unie. Vystoupili na něm však také zástupci Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva průmyslu a obchodu, kteří představili dotační programy, které mají ve své gesci. Jejich prezentace nabídky užitečné informace a návody pro zájemce o získání finanční podpory na sportovní projekty.

Zdroj: NSA

## Premiér Petr Fiala na sněmu Svazu měst a obcí: „Jsme si vědomi, že sportovní zázemí není v ČR ideální“

Předseda vlády Petr Fiala se zúčastnil 19. května v Olomouci 19. sněmu Svazu měst a obcí České republiky, na kterém vystoupil se svým projevem. Zdůraznil v něm důležitost spolupráce mezi vládou, městy a obcemi, zaměřil se na řešení energetické krize či konsolidaci veřejných financí. Současně zhodnotil z pohledu vlády půlroční fungování nového vedení Národní sportovní agentury a dotkl se i aktuálního stavu sportovní infrastruktury v České republice. Tuto pasáž z jeho projevu přetiskujeme:

„Jsem si také vědom problémů, které byly vytýkány Národní sportovní agentuře, proto jsme ke konci loňského roku přistoupili k výměně předsedy a následně došlo i k jmenování místopředsedů. Nové vedení Národní sportovní agentury začalo ihned pracovat na tom, aby se odstranily ty problémy, na které jste si v minulosti mnozí z vás stěžovali.“



Spartakiádní stadion na Strahově také poznamenal zub času

Agentura dokázala vyplatit v rekordním čase dvou týdnů dotační výzvu Provoz a údržba, která na konci minulého roku společně s vládním zastropováním cen přispěla k záchraně sportovních klubů a organizací. A přesto, že jsme před tím slyšely zprávy o tom, že by v důsledku nákladů na energii nějaký sportovní klub zkrachoval, ačkoliv se původně hovořilo až o stovkách krachujících klubů, tak podle aktuálních zpráv nezkrachoval ani jeden.



Během necelého prvního pololetí letošního roku Národní sportovní agentura vyplatila drtivou většinu provozních dotací s tím, že jednu z nejdůležitějších výzev, Můj klub, bude mít vyplacenou do konce června. Tato dotační výzva financuje provoz každého sportovního klubu v České republice, kde se pracuje s mládeží, a jsem rád, že ji Agentura vyplatí o několik měsíců dříve než v loňském roce, ačkoliv má rekordní počet 9 000 žádostí, což je o 50 procent více, než v roce 2022.

Agentura se také věnuje administraci investičních dotací, které současné vedení zdědilo nevyplacené z loňského roku, a do konce června budou žadatelé vědět, jestli v dotačním řízení uspěli, nebo ne. Ihned jakmile skončí tato administrace, začne Národní sportovní agentura s přípravou dalších investičních výzev tak, aby byly nejpozději na podzim vypsány, a ještě do konce roku mohla začít jejich administrace.

My jsme si vědomi, stejně jako vy, že sportovní zázemí v České republice není ideální, neboť průměrně stáří sportovišť je přes 50 let, proto jsme v rozpočtu NSA na investice alokovali více než jednu miliardu. Vedení NSA již veřejně přislíbilo, že mezi oprávněně žadatele investičních výzev nově budou zařazeny obchodní společnosti ve stoprocentním vlastnictví měst a obcí.“

Zdroj a foto: vlada.cz a archiv ČUS



## Deník Sport: Za vstupné lidé zaplatí víc. DPH sportovnímu prostředí se zvedne na 12 procent

Česko ve formě. Claim české vlády označující tzv. ozdravný balíček státních financí si vypůjčil sportovní terminologii a v realitě ovlivní i český sport. Vstupné do bazénů či posiloven, stejně jako lístky na ligový fotbal a hokej zůstávají ve snížené sazbě DPH, která však naroste z deseti na dvanáct procent. Zdražení zřejmě přijde, ale ne tak výrazné, jako kdyby sport skončil v základní 21procentní sazbě.

I dlouhodobě značně podfinancovaný český sport se bude muset podílet na pomoci pro těžce deficitní státní rozpočet. Po návrhu vlády o jeho zařazení do dvanáctiprocentní sazby DPH se tak dá očekávat, že třeba ceny na bazénech i na fotbalové Spartě půjdou nahoru.

„Závazek vlády je podporu sportu zvyšovat, a ne snižovat. Jestli chce vláda sport definitivně dorazit, tak at' dotace snižuje.

To by však znamenalo, že se ještě více dramaticky zhorší tělesná zdatnost dětí,“ reagoval Miroslav Janšta, předseda České unie sportu.

Sport na přesun mezi sazbami doplatí, ale ne tolik, jako kdyby ho postihlo přesunutí do základní sazby v hodnotě 21 procent. Pokud by se tato hrozba naplnila, permanentka na Letnou by jen na DPH zdražila o téměř čtyři stovky. Pokud by Sparta promítla do ceny sazbu, kterou navrhla vláda, fanoušek by teď zaplatil navíc asi 70 korun. V bazénu v Podolí by při stejných počtech stála permanentka na dvacet vstupů o stovku navíc oproti dnešní situaci. Je samozřejmě možné, že ve skutečnosti půjdou ceny ještě o něco výš kvůli inflaci a nákladům na energie.

Sport se ocitl v původně desetiprocentní snížené sazbě v roce 2020 v reakci na covidovou pandemii. Zařazení do základní sazby ve výši 21 procent by pro něj byl další ránu ve chvíli, kdy se provozovatelům sportovních zařízení i klubům zvedají náklady.



Podle ministra financí Zbyňka Stanjury vláda kombinací úspor a nových příjmů sníží schodek státního rozpočtu o 94,1 miliard v příštím roce a v součtu o 147,5 miliard za roky 2024 a 2025.

Většinu úspor, 55 miliard korun, chce vláda najít v neinvestičních dotacích.

Není jasné, o kolik by případně z této částky přišlo sportovní prostředí, které si dlouhodobě stěžuje na nedostatečnou podporu z rozpočtu.

Představitelé sportovního prostředí upozorňují na význam sportu pro zdraví a dobrou kondici národa. To budou stále zajímavější benefity i do budoucnosti, v níž se počítá se zvyšováním odchodového věku do důchodu a stát bude lidi vybízet, aby i déle pracovali.

„Aktuální stav je velmi špatný, jak ukázal průzkum České školní inspekce. Zároveň se obrovským způsobem zvýšila obezita u dětí, což potvrdilo také ministerstvo zdravotnictví. Navíc je prokázáno, že lidé, kteří se pravidelně pohybují, nezatažují tolik rozpočet na zdravotní výdaje státu. Proto je nutné podmínky pro sport u nás vylepšovat a ne zatěžovat,“ připomněl Miroslav Janšta.

Autor: deník Sport (Martin Hašek)  
Foto: HC Oceláři Třinec



# Sport

## Anketa Díky, trenére slaví rekordní počet nominací. Lidé vyjádřili poděkování 1 007 koučům

Cílem ankety Díky, trenére je vyjádřit vděk a podporu těm, kteří výrazně přispívají k rozvoji sportovních dovedností u mládeže. Právě trenéři mládeže jsou totiž ti, kteří v dětech formují lásku k pohybu, sportu a zdravému životnímu stylu. Do života v nich budují kolektivního ducha, učí je fair play a pěstují v nich smysl pro povinnost. Práci s dětmi věnují velkou část svého volného času a mnohdy s nízkým či žádným finančním ohodnocením. Vše dělají z lásky ke svému sportu a dětem. Tuto kampaň podporuje také Česká unie sportu.

Svěřenci a jejich rodiče mohou svým trenérům poděkovat například právě nominací do soutěže Díky, trenére. Letos tak učinili u více než tisícových z nich.



### Díky, trenére

dozví ještě více lidí a poděkování dostane co nejvíce skvělých koučů a kouček," komentuje počet nominací zakladatel akce Petr Rydl z agentury Konektor.

Kromě poděkování, které trenérům přišlo na jejich e-mailovou adresu, mohou nominovaní získat finanční podporu pro svůj klub nebo na zahraniční tréninkovou stáž. O tyto ceny budou soutěžit na Dni trenérů mládeže, kam postoupí dva trenéři z nově organizovaného krajského kola a šest vybraných porotou v čele s Marianem Jelínkem.

### Novinkou je krajské kolo

Krajské kolo se v rámci akce bude letos konat vůbec poprvé, a to v jižních Čechách. Na podzim se tak v Českých Budějovicích sejdou vybraní finalisté z jihočeských klubů, kteří budou soutěžit o titul Trenér mládeže Jihočeského kraje 2023, společně s postupem do celorepublikového finále. Na slavnostní den jsou zvaní rovněž všichni fanoušci jihočeských klubů, kteří chtějí finalisty podpořit a užít si atmosféru soutěžního dne.

„Z jihočeského kraje bylo nominováno 107 trenérů. Tak vysoké číslo je pro nás jasným signálem toho, že je o krajském kole zájem. V příštím roce je tak plánujeme pořádat ve více krajích. Uvědomujeme si totiž, že největší hodnotu má pro trenéry poděkování přímo od lidí v jejich okolí,“ vysvětluje Petr Rydl.

Zatím poslední vítězkou akce Díky, trenére se stala v loňském roce Monika Vojtová, trenérka karate z Českých Budějovic.

„Jsme moc rádi, že v rámci osmého ročníku můžeme zprostředkovat poděkování rekordnímu počtu trenérů. Práce všech 1 007 z nich si zaslouží být oceněna a těší nás, že můžeme být u toho. Oproti loňským 350 nominacím jde o výrazný skok a jasný signál, že Češi si vážící trenérů mládeže stále více. Doufáme, že příští rok se o akci

Partnerem sportovně společenské akce Díky, trenére jsou Národní sportovní agentura a ČSOB. Akce probíhá za podpory nadace ČEZ a statistické zpracování a analýzu dat realizuje výzkumná agentura IPSOS.

Zdroj a foto: Díky, trenére



Monika Vojtová, loňská vítězka ankety Díky, trenére

## Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu



Junior XRace - Buben v Chocni je závod pro malé pádlerky na řece Tiché Orlici.

V měsíci květnu se uskutečnilo v rámci projektu Tipsport Sportuj s námi 64 akcí. Prim mezi nimi hrály atletika, cyklistika, turistické pochody a také turnaje kolektivních sportů. Nabízíme obrazovou připomínku několika akcí, kterou nám zaslali jejich organizátoři.



Zažít kousek severní Ameriky a vyzkoušet si u nás méně typická sportovní odvětví mohli aktéři Dne amerických sportů v Příbrami.



Osmadvacet dospělých a patnáct dětských posádek dračích lodí se v Ústí nad Labem-Vaňově zapojilo do oslav Dne Labe. Foto: Tipsport Sportuj s námi



Tisícovka orientačních běžců se zúčastnila třítapového závodu Rumcajsovy míle v blízkosti Prachovských skal na Jičínsku.



Do míst, kde se natáčela legendární pohádka Tři oříšky pro Popelku, pozval účastníky všech věkových kategorií 28. ročník Závodu horských kol okolo vodního hradu Švihov.

## Červen jako rekordní měsíc v počtu akcí projektu Tipsport Sportuj s námi



Červen je už tradičně měsícem, který v kalendáři projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi nabízí nejvyšší počet akcí z celého roku. Tentokrát jich je na programu dokonce 108.

### Přehled vybraných akcí - červen 2023:

3. 6.	Hradecké sportovní hry	různé sporty	Hradec Králové
3. 6.	36 000 valašských kroků	turistický pochod	Rusava
4. 6.	Kros Popelka	atletika	Lomnice nad Popelkou
10. 6.	Grand Prix Forman	cyklistika	Nový Jičín
10. 6.	Street boulder contest	bouldering	Ústí nad Orlicí
11. 6.	50 Podralsko	cyklistika	Osečná
11. 6.	Příbramský půlmaraton	atletika	Příbram
17. 6.	Hornettlon.cz	terénní triatlón	Ralsko
17. 6.	Den s cheerleadingem	cheerleading	Dobřichovice
17. 6.	Jevíčko MTB Open	cyklistika	Jevíčko
17. 6.	Raftuj s námi	rafty	Roztoky
17. 6.	Třebíč Open	fotbal	Třebíč
24. 6.	Zlatá koloběžka Plzeň	koloběžky	Plzeň
26. 6.	Tábor hraje kuželky	kuželky	Tábor
27. 6.	VIII. Volejbalové slavnosti	volejbal	Mělník
30. 6.	24 hodin kopané	fotbal	Spytihněv

### Pozvánka na TOP akce

**KROS POPELKA:** Přespolní běh krásným okolím lyžařského areálu v Popelkách v Lomnici nad Popelkou, který se pořádá od roku 1989, je určený pro všechny věkové kategorie. Mládežnické trasy jsou odstupňovány podle věku, distance hlavního závodu měří 8,5 km a kopíruje Zlatou stezku Českého ráje. Vede částečně lesními úseky, obsahuje i náročnější stoupání a otevřené partie s výhledy na Český ráj, Jizerské hory a Krkonoše.

**ZLATÁ KOLOBĚŽKA PLZEŇ:** Už přes 20 let pořádaný, a přitom každý rok znovu neskutečně přitažlivý závod na okruhu areálu SKP Rapid (ulice Na Lopatárně) pro koloběžkáře všech věkových kategorií od nejmenších dětí. Akci provází uvolněná pohodová atmosféra. Závodníci bojují o co nejlepší umístění nebo jen o dobrý pocit z odvedeného výkonu. Všechny kategorie bývají početně obsazené od elitních borců až po hobby jezdce, každý má svého soupeře.

Více informací: [www.cus-sportujsnami.cz](http://www.cus-sportujsnami.cz) nebo [tipsport-sportujsnami.cz](http://tipsport-sportujsnami.cz).

## Zapojte se do sbírky a pomozte zachránit český cheerleading!

Zachraň český cheerleading! To je název kampaně, kterou založila Česká asociace cheerleaders na podporu rozvoje cheerleadingu v České republice.

Český cheerleading je sport, který patří mezi světovou špičku. Týmy se mohou pochlubit tituly mistrů Evropy i mistrů světa a předvádějí vynikající výkony i na mezinárodních soutěžích. V létě 2021 byl cheerleading uznán olympijským sportem a v roce 2022 jsme přivezli zlato z mistrovství světa juniorek a stříbro z hlavní kategorie světového šampionátu v Orlandu na Floridě.

A ve stejném roce, kdy se reprezentační tým ve sportovním cheerleadingu zapsal do historie českého cheerleadingu, se nad ním začala stahovat mračna. S ohledem na nejistotu financování ze strany státu, se cheerleading ocitl ve finanční tísní a sbírka má za cíl pomoci tomuto sportovnímu odvětví v náročné situaci, které v poslední době čelí, zajistit tak provoz asociace, a tím budoucnost českého cheerleadingu.

Cheerleading v ČR zaštiťuje Česká asociace cheerleaders., která již přes dvacet let řídí rozvoj sportovního cheerleadingu v Česku, organizuje soutěže pro české, ale i zahraniční sportovce. Byla mj. pořadatelem velice úspěšného ME v Praze 2017 a také vysílá sportovní reprezentace na evropská a světová mistrovství. Zároveň se aktiv-



ně stará o rozvoj talentovaných dětí a mládeže a propagaci cheerleadingu na území ČR. Asociace je uznávaná i mimo hranice republiky, a to nejen díky kvalitním porotcům a sportovcům, ale rovněž aktivitám svých členů v evropské cheer unii a podílu na rozvoji evropského cheerleadingu.

Všechny finanční prostředky získané prostřednictvím sbírk na portálu DONIO budou použity na podporu českého cheerleadingu. Peníze budou použity na krytí bazálních nákladů organizace, přípravu sezony 2023/24 a zajištění dalších potřeb českého cheerleadingu.

Pomozte českému cheerleadingu dostat se zpět na nohy. Máme na to čas do 19. června 2023. Vaše podpora a sdílení sbírky je pro nás důležitá a velice děkujeme za Vaši podporu.

Více informací o sbírce - [ZDE](#).

Více informací o České asociaci cheerleaders - [ZDE](#).  
Zdroj a foto: Česká asociace cheerleaders

**CHCI ZACHRÁNIT  
ČESKÝ CHEERLEADING**

**Donio**  
www.donio.cz

# Objevte exkluzivní sportovní zpravodajství

## *iDNES Premium*

- ✓ Více než 1 500 článků z českého a světového sportu
- ✓ Komentáře expertů
- ✓ Rozhovory s hráči a trenéry



Získejte předplatné na **2 měsíce zdarma**  
při použití kódu **SPORTUJ**

Vstupte na [iDNES.cz/premium](https://idnes.cz/premium)